	標題 
	本會與美國加州理工學院(Caltech)規劃辦理98年度「台美雙邊合作年輕學者培訓計畫(Internship for visiting scientist/post doc/pre doc)」，歡迎有興趣之學者提出計畫構想書(pre-proposals) 

	內容描述 
	說明： 
一、緣起：

為培養具有國際視野及科技研究經驗之未來高級研究人才，並鼓勵國內學者與國外研究單位（含產業機構或應用研究機構）建立學術交流與合作研究關係，本會國合處透過雙邊會談機制，以專案補助方式辦理多項博士生及博士後研究人員赴美國短期(至多長達2年)研究。 本(98)年度新增與美國Caletch 合作之internship 補助計畫，依雙方議定有興趣合作之研究課題，選送年輕學者/博士後研究人員/博士生赴Caltech 研習。
二、兩階段徵選作業： 

（一）第一階段：本會公告internship研究課題，徵求初步計畫構想書（pre-proposals），請計畫主持人提出構想，由本會國合處將構想書送請Caltech進行初審，並安排對應的共同主持人。
（二）第二階段：由通過初步審查者，直接與美方學者討論後，共同研提具體申請書，經本會學術審查後，雙邊共同核定。
三、本次公告徵求計畫構想書，請參考所附Research topics 彙整表及第一階段計畫構想書( pre-proposal)提送申請案。
四、申請方式如下： 
（一）請計畫主持人由服務單位備函檢附相關文件提送本會。 
（二）請計畫主持人同步另以電子郵件寄送完整文件之電子檔(word檔)給國合處業務承辦人胡秀娟 (Jennifer Hu)，電話：02-2737-7560，電子信箱：jenhu@nsc.gov.tw。 
(三)自即日受理計畫構想書書；並於7月5日截止收件。 
五、申請資格：

(一)申請人(計畫主持人)資格：申請機構編制內專任教學或研究之現職人員，且符合本會補助專題研究計畫申請人資格。

(二)研習人資格：由計畫主持人選定赴指定研習機構研習之博士生/博士後研究人員，該員須為戶籍設於國內之中華民國國民，年齡在40歲以下，並在申請機構就學或工作六個月以上，且不得為在職進修學生。

六、補助對象及額度：
 ( 一)補助對象：包括計畫主持人及由計畫主持人選定赴指定研習機構研習之人員 (申請人須於申請時一併提出，一計畫至多可申請3位研習人員)。

（二）補助額度以每一計畫每年新台幣400萬元以內為限，但若係國外研習機構提出之特殊需求，得於審查時一併審核。

七、補助項目：

計畫主持人得在補助額度內，依規劃性質與實際需要，分就計畫主持人及研習人員，申請下列各項補助經費：

(一)計畫主持人：(1)生活費(2)機票費(3)保險、簽證費(4)研習機構要求之學費(5)書籍費(6)研究計畫之耗材費(7)其他經核定之必要項目，其中生活費及機票費依「本會補助科學與技術人員國外短期研究公費支給項目及標準表」核給。計畫主持人之補助項目第(1)至第(5)項若不敷使用，得經申請機構核可後由同條款(6)、(7)二項經費調整勻支，惟(6)、(7)二項經費不得由其他項目經費流入支應。

(二)研習人員：公費補助(博士生每人每年補助上限新台幣90萬元，博士後研究每人每年補助上限新台幣130萬元)。

受以上補助出國人員不得同時支領我國政府所資助之其他赴國外研習公費、獎學金及本會補助博士後研究人員之薪資。

八、補助期限及停留期間：

1.補助期限採逐案審核逐年核撥經費之模式，至多補助2年。
2.每一計畫每年至多補助計畫主持人2次往返研習機構，每年合計至少停留研習機構3個月，博士生或博士後每年至少停留研習機構10個月。
九、本會審查標準： 
（一）人員培訓計畫之規劃：研究主題對台灣科技發展的重要性、創新性。 
（二）研習計畫對國內現有團隊可提供之助益：包括前瞻科技研發與技術創新之助益等。
十、備註：
(一)獲核定補助者未經本會同意任意變更研究主題者，將喪失原受補助資格，並應返還已領取之補助費。

(二)受補助人於領受補助公費期間所涉與其他機構之權利義務需自行負責。

(三)受補助人須於核定通知日起六個月內，抵達國外研習機構報到，逾期視同放棄。

(四)本方案未盡事宜，依其他有關規定辦理。

	附件: 
	1. 本公告內容電子檔

2. The targeted areas open for internship at the California Institute of Technology (Caltech) in 2008 – 2009 (Research Topics彙整表－請據以選擇研究主題)
3. 第一階段計畫構想書 (Pre-proposal，本公告徵求用)

4. NSC’s New Partnership Program for the connection to the Top Labs in the World (參考資料)

5. 第二階段完整計畫申請書(請參考)
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